
2019.

Пријемни испит се реализује у виду теста, у трајању 
од 150 минута;
на тесту се може освојити максимално 60 поена.

Тест се састоји из три дела:
1.Питања из опште културе усмерених на 
дисциплину архитектуре, укупно 24 поена, од тога:
– I група питања (20 задатака, 0.5 поена по тачном 
одговору)- 10 поена
– II група питања   (1 поен по тачном одговору)  -  	
14 поена						    
2. Задаци из логичког закључивања просторних 
односа релевантних за студије архитектуре (18 
питања, 1 поен по тачном одговору) - 18 поена
3. Задаци из просторног опажања и способности 
разумевања представљања простора (12 питања, 
1.5 поен по тачном одговору) - 18 поена

Задаци могу да се раде оним редоследом који 
кандидат сам одреди. 

У овој СВЕСЦИ СА ЗАДАЦИМА у првом делу теста 
налази се 34 питања, у другом 9 задатака са укупно 
18 питања, а у трећем делу 3 задатка са укупно 12 
питања. Међу понуђеним одговорима увек је само 
један тачан.

Пажљиво прочитајте свако питање и понуђене 
одговоре и добро размислите пре него што донесете 
одлуку који је одговор тачан.

Пажња: Водећи рачуна о редном броју питања, 
у ОБРАСЦУ ЗА ОДГОВОРЕ означитe искључиво 
добијеним фломастером одговор за који мислите 
да је тачан у складу са упутством. Не сме се означити 
више од једног одговора у једном питању. Једном 
означен одговор више се не сме исправљати. 

ПРИЈЕМНИ ИСПИТ

 СВЕСКА ЗАДАТАКА    

1
ГРУПА

1



1. Европска награда за архитектуру Мис ван дер Рое 
за 2019. годину додељена је пројекту:

1. надоградње
2. урбанизације
3. реконструкције
4. модернизације
5. екологије

2. Детаљ надстрешнице силаза у станицу метроа 
Хектора Гимара изведен је у стилу:

1. импресионизма
2. апстракције
3. романтизма
4. ар-нувоа
5. симболизма

3. На фотографији је чувени српски архитекта и 
академик:

1. Никола Добровић
2. Петар Злоковић
3. Драгиша Брашован
4. Петар Поповић
5. Александар Дероко

4. На основи је приказан комплекс цркава:

1. Богородице Љевишке
2. Манасије
3. Ђуђевих Ступова
4. Пећке патријаршије
5. Студенице

5. Мост који делом трасе постаје подводни тунел 
спаја:

1. Копенхаген и Малме
2. Крим и Керч
3. Хонгконг и Макао
4. Пекинг и Шангај
5. Венецију и Местре

6. Детаљ урбане структуре на слици сателитски је 
снимак:

1. Лисабона
2. Барселоне
3. Дубровника
4. Венеције
5. Беча

ПРВИ ДЕО ТЕСТА

7. На фотографији се види:

1. Солун
2. Румелихисари на Босфору
3. Крај Кинеског зида
4. Киритбахир, Дарданели
5. Муриш, Гибралтар

8. Фотографија приказује главни град:

1. птичју перспективу
2. аксонометрију
3. пету фасаду
4. тотал
5. развијену пројекцију

11. Рад на слици односи се на уметничку форму:

1. хепенинга
2. перформанса
3. попарта
4. лендарта
5. концептуализма

12. Сателитски снимак приказује детаљ града:

1. Лондона
2. Будимпеште
3. Париза
4. Београда
5. Прага

1. Филипина
2. Индонезије
3. Кине
4. Јужне Кореје
5. Јапана

9. Цртежи приказују Шпанско степениште у:

1. Мадриду
2. Напуљу
3. Барселони
4. Риму
5. Лисабону

10. Стирлингов цртеж приказује:

2 3
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13. Знак на слици односи се на институцију културе 
са скраћеницом:

1. ПУ
2. МПУБ
3. ПУРС
4. МПУ
5. ПУМ

14. На слици је детаљ фигуре из:

1. праисторије
2. архајског периода
3. готике
4. модерне
5. савремене уметности

15. Објекат архитекте Еро Саринена у Америци има 
функцију:

1. сајамског комплекса
2. аеродрома
3. железничке станице
4. музеја
5. тржног центра

16. Дизајн плаката односи се на Прашку  
квадријеналну манифестацију:

1. архитектуре
2. савремене уметности
3. сценског дизајна
4. дизајна намештаја
5. расвете

17.  Скулптура Рејчел Вајтрид представља: 

1. степенишни крак
2. подест
3. дегажман
4. антре
5. степенишни простор 

18. Објекат на слици који је срушен у Београду у 
Другом светском рату био је:

1. Генералштаб
2. Главна пошта
3. Војни музеј
4. Народна библиотека 
5. Ректорат

19. Оплата појединих зидова Историјског музеја 
Нингбо у Кини, за добијање текстуре завршног 
слоја, изведена је од: 

1. иверице
2. бамбуса
3. пластичних плоча
4. металних шипки
5. бетонских елемената

20.  Кров са видиковцем на слици припада:

1. Саграда фамилији у Барселони
2. Келнској катедрали
3. Миланској катедрали
4. Цркви Светог Петра у Риму
5. Катедрали Нотр Дам у Паризу

21. Манастир Жича задужбина је великог српског 
владара:
1. Стефана Првовенчаног
2. Растка Немањића
3. цара Душана
4. Вука Бранковића
5. Стефана Немање

22. Бласфемија је исто што и:
1. говор мржње
2. псовка
3. вербални деликт
4. богохуљење
5. хостилност

23. Препород антике, континуитет хришћанске и 
античке мисли биле су идеје које су имале значајан 
утицај на схватање ренесансе и посебно су биле 
видљиве код:
1. Леонарда
2. Микеланђела
3. Петрарке
4. Сенеке
5. Цицерона

24.  Иступа из равни зида фасаде или ентеријера и 
има облик непотпуног стуба. Реч је о:
1. канелури
2. пилону
3. пиластру
4. стопи
5. основи

25. Тзв. „преријске куће“ у предграђима Чикага 
дело су чувеног архитекте:
1. Саливена
2. Лојд Рајта
3. Гаудија
4. Мекинтоша
5. Ван де Велдеа

26. „Људи који једу кромпир“ је назив који се 
односи на:
1. позоришну представу
2. филм
3. музејску изложбу
4. слику
5. ништа од наведеног

27. Са повећањем засићености боја постаје: 
1. јаснија
2. тамнија
3. светлија
4. динамичнија
5. блеђа

II група питања
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28. Интелектуална поштапалица, латинизам 
vice versa у говору се користи када желимо да 
истакнемо:
1. да важе обе опције
2. да важи алтернативна опција
3. да важи и у обрнутом смеру
4. да не важи истовремено
5. да важи у другом значењу

29. Проучавањем знакова бави се дисциплина 
која се назива:
1. феноменологија
2. семиотика
3. семантика
4. френологија
5. физиогномика

30. Концепт деконструкције представља једну 
од централних тачка дела једног савременог 
филозофа. Којег?
1. Чомског
2. Блоха
3. Дериде
4. Емерсона
5. Сартра

31. Италијански бренд Fabriano познат је по 
производњи:
1. аутомобилских гума
2. одеће
3. папира
4. кафе
5. накита

32. Који светски архитекта је своју рану 
продукцију назвао „машине за становање“?
1. Ле Корбизије
2. Легер
3. Гауди
4. Гропијус
5. Мекинтош

33. По грчкој митологији, Едипа је родила:
1. Либија
2. Јокаста
3. Атина
4. Артемида
5. Хера

34. Чернобиљска катастрофа, нуклеарна 
несрећа из 1986. године догодила се у 
нуклеарној електрани која је носила назив:
1. Совјет
2. Чернобиљ
3. Припјат
4. Владимир Илич Лењин
5. Павел Черенков

ДРУГИ ДЕО ТЕСТА

35. На слици 1 је приказан део део градске четврти коју чини 7 блокова (обележених словима А, Б, В, Г, 
Д, П1 и П2). Такође, на слици је обележена почетна позиција особе 1 (О1) као и позиције осталих особа 
у блоку (О2, О3, О4, О5, О6, О7 и О8).

Слика 1

1. Југозападно
2. Северно
3. У истом блоку
4. Јужно
5. Источно

1. О3, О6

2. О2, О4, О8

3. О5, О6

4. О3, О7

5. О2, О3, О7

35.1. Особа 1 се налази у блоку Д. Креће ка истоку, излази из блока и скреће десно, а затим на раскрсници 
опет десно. Након што прође два градска блока скреће десно, а затим на првој следећој раскрсници скреће 
ка истоку. Након једног блока, на следећој раскрсници особа скреће ка северу.  Затим улази у блок који јој се 
налази са десне стране. Креће се кроз њега тако да јој се са леве стране налази базен а са десне објекат. Особа 
наставља да се креће у истом правцу, прелази улицу, улази у први суседни блок и иде до средине блока где 
скреће ка северу. Наставља да се креће до краја блока и улази у наредни блок. 
Где се налази парк 1 (П1) у односу на финалну позицију особе 1?

35.2. Уколико замислимо путању којом се особа 1 (О1) кретала у задатку 35.1  и пођемо од претпоставке да 
се остале особе у блоку нису померале, које особе је О1 могла да сретне а да су јој биле на удаљености не 
већој од 12 метара? Један модул (квадрат на слици 1) износи 3x3м. Када се креће ван блока, О1 се креће у 
оси улице.
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36. На слици 1 је приказан блок Г са обележеним позицијама светиљке и особе 2 (О2). Висина светиљке 
износи 6m, а висина особе 2 m. О2  се налази на удаљености од 3m од светиљке.

1. 1m
2. 1.5m
3. 2m
4. 3m
5. 4.5m

1. 1s
2. 1.5s
3. 2s
4. 3 s
5. 4.5s

36.1. Уколико претпоставимо да је светиљка једини извор осветљења, колико износи дужина сенке О2  када 
се налази у позицији приказаној на слици 1?

36.2. Уколико усвојимо да се особа креће брзином од 1.5 m/s ка истоку, након колико времена ће сенка 
особе износити 3m?

37. На слици је приказан блок В у градској четврти. У блоку се налази објекат чији су пуни 
(нетранспарентни) вертикални зидови обележени дебелом линијом, док су стаклени (транспарентни) 
вертикални зидови обележени тањом линијом. Испрекидане линије представљају поделу на зоне у 
блоку (зоне А, Б, В, Г, Д), али не и физичке препреке. На деловима објекта се налазе 4 сигурносне 
камере (тачке к1, к2, к3 и к4) које снимају 360° око своје осе, кроз стаклене зидове, али свакако не и 
кроз пуне зидове објекта. 

1. Б, В
2. А, Б, В
3. В, Г, Д
4. В, Г
5. В, Д

1. 1
2. 2
3. 3
4. 4
5. 5

37.1.  Делове којих зона камере не могу да покрију (сниме) са тренутних позиција?

37.2. Који је минимални број сигурносних камера који је потребно додати на делове објекта да би се видео 
надзором покрили сви унутрашњи и спољашњи простори у блоку?
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Подела по зонама



1. А
2. Б
3. В
4. Г
5. Д

1. 09:00 h, Фебруар 
2. 11:00 h, Септембар 
3. 12:00 h, Август 
4. 18:00 h, Новембар 
5. 20:00 h, Децембар

38.1. Које од понуђених решења на слици 2 приказује тачне сенке ових објеката?

38.2. У које доба дана и године можемо очекивати овакву сенку?

1. А, Д
2. Б, Г, В
3. Б, Г
4. А, Б, Г
5. В, Д

1. 27 m3

2. 40 m3

3. 40.5 m3

4. 81 m3

5. 90 m3

39.1. Заокружити број одговора који приказује комбинацију тачних решења развијених мрежа објекта са 
слике 1:

39.2. Колико износи запремина дела овог објекта који се налази изнад хоризонталне равни терена (усвојити 
да је димензија једног модула 3x3x3m)?
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38. На слици 1 су дати просторни прикази објеката у блоку Б из два угла. На слици 2 су приказана 
понуђена решења сенки ових објеката.

39. На слици 1 је приказан објекат у блоку Б који се делимично налази испод коте терена.  На слици 
2 приказана су понуђена решења развијених мрежа опне овог објекта.  

слика 1

	 A		             Б		            В	                                   Г                                   ДВ Г ДБА

слика 2

слика 1

слика 2

север

југ

истокзапад
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1. А, Б, Г
2. А, Г, Д
3. Б, В, Д
4. Г, Д
5. А, Г

1. 21 целих и 6 половина
2. 20 целих и 4 половине
3. 22 целих и 4 половине
4. 20 целих и 6 половина
5. 21 целих и 4 половине

40.1. Заокружити ознаку просторних структура које су идентичне објекту приказаном на слици 1:

40.2. Из колико модуларних елемената се састоји кула приказана на слици 1?

1. А
2. Б
3. В
4. Г
5. Ниједно од понуђених

1. 34 целих, 50 половина и 8 трећина
2. 34 целих, 54 половине и 10 трећина
3. 34 целих, 48 половина и 6 трећина
4. 32 целих, 46 половина и 8 трећина
5. ниједан од понуђених

41.1.  Заокружити ознаку решења које са телом приказаном на слици 1 гради пун квадар.

41.2. Из колико модуларних елемената се састоји геометријско тело приказано на слици 1?
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40. На слици 1 је приказан објекат у блоку A који се састоји од модуларних елемената (коцки и 
половина коцки). На слици 2 су приказана понуђена решења различитих просторних структура 
састављених од истих модуларних елемената, ротирана и приказана из различитих углова.   

41. На слици 1 је из два угла приказано геометријско тело које одговара геометрији крова објекта 
у блоку A. Слика 2 приказује понуђена решења негатива који са овим геометријским телом 
довођењем у одговарајући положај гради пун квадар.

	 А		    Б		             В		             Г 	                 Д 	 А				    Б			            В			                      Г 	                  

слика 1 слика 1

слика 2

слика 2



1. А
2. Б
3. В
4. Г
5. Д

1. Б,А,Д,В,Г
2. Г,А,Б,В,Д
3. В,А,Г,Б,Д
4. В,Б,Г,А,Д
5. Г,Д,А,Б,В

42.1.  Заокружити број испред просторне структуре која тачно приказује ову инсталацију.

42.2. Заокружити број испред низа који приказује редослед линеарних просторних структура од најкраће ка 
најдужој:

1. А
2. Б
3. В
4. Г
5. Д

1. А
2. Б
3. В
4. Г
5. Д

43.1. Заокружити тачно решење изгледа папира који приказује где ће се појавити линије савијања када се 
папир расклопи.

43.2. Заокружити решење које приказује тачну позицију рупа када се папир расклопи након бушења.
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42. У помоћном објекту куле у блоку Б постављена је светлосна инсталација. Слика 1 приказује 
различите дводимензионалне приказе / пројекције овог објекта у коме се налази линеарна 
просторна структура која представља светлосну инсталацију.  

	 А			   Б			        В		     	        Г 	      	            Д

слика 1

бочно

одозго

фронт

фронт бочноодозго

слика 2

43. Слика 1 приказује уметничко дело/инсталацију које се поставља на зид помоћног објекта куле у 
блоку Б. Уметничко дело се прави од папира који је са једне стране бео, а са друге стране сив. Папир 
је савијен три пута a након савијања избушен. На слици 2 приказани су могући изгледи папира 
када се расклопи након савијања. На слици 3 су приказана могућа решења позиције рупа након 
расклапања папира.
слика 1

слика 2

слика 3
	   А			   Б		           В		                     Г 	      	                Д

	   А			   Б		           В		                     Г 	      	                Д
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44. СИТУАЦИЈА

 ТРЕЋИ ДЕО ТЕСТА

44.1. Препознати која од 
понуђених ситуација (поглед 
одозго) одговара приказаној 
градској четврти.

На слици су дати просторни 
прикази градске четврти из два 
угла. 

1. слика 1
2. слика 2
3. слика 3
4. слика 4		
5. ниједна од понуђених

Простор за скицирање

17

слика 1

слика 3

слика 2

слика 4



слика 2

слика 1

18

Простор за скицирање

44.2. Заокружити тачно решење изгледа ове градске четврти када се посматра из тачке А.

19

 ТРЕЋИ ДЕО ТЕСТА

44. СИТУАЦИЈА

На слици је дат просторни приказ градске четврти. 

A

слика 3

слика 4

1. слика 1	 2. слика 2	 3. слика 3	 4. слика 4	 5. Ниједан од понуђених 

стакло



слика 3

слика 2

20

Простор за скицирање

44.3.  Заокружити тачан пресек који одговара овој градској четврти у односу на приказано место 
пресека. Пресечени део објекта је у сликама означен црним површинама.

21

44. СИТУАЦИЈА

 ТРЕЋИ ДЕО ТЕСТА

На слици је просторни приказ градске четврти. 

1. слика 1	 2. слика 2	 3. слика 3	 4. слика 4	 5. Ниједан од понуђених 

слика 1

слика 4



слика 1

слика 3

слика 2

слика 4

44. СИТУАЦИЈА

22 23

44. СИТУАЦИЈА

 ТРЕЋИ ДЕО ТЕСТА

Простор за скицирање

44.4. Међу понуђеним решењима одредити тачно нацртан перспективни приказ посматран из тачке „А“. 

1. слика 1	 2. слика 2	 3. слика 3	 4. слика 4	 5. Ниједан од понуђених 

На слици је просторни приказ градске четврти. 

A



2524

Простор за скицирање

45.1. Који од понуђених просторних приказа одговора погледу из задате тачке „Б“ која се налази у 
кули на висини од 12m? 

45. БЛОК / ОБЈЕКАТ

 ТРЕЋИ ДЕО ТЕСТА

На сликама су приказани блокови А и Г са непосредним окружењем и подужни изглед из правца 
означеног на ситуацији. Усвојити да је растер приказан на слици 3х3m.

1. слика 1	 2. слика 2	 3. слика 3	 4. слика 4	 5. Ниједан од понуђених 

слика 1

слика 3

слика 2

слика 4

Ситуација

Изглед

Б



+

26

Простор за скицирање

45.2. Која од понуђених групација изгледа одговара приказаном блоку?

27

45. БЛОК / ОБЈЕКАТ

 ТРЕЋИ ДЕО ТЕСТА

На сликама је приказан блок А из два угла. 

1. слика 1	 2. слика 2	 3. слика 3	 4. слика 4	 5. Ниједан од понуђених 

слика 3

слика 2

+

+

+

слика 1

слика 4
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Простор за скицирање

 ТРЕЋИ ДЕО ТЕСТА

45.3. Заокружити тачан перспективни приказ уколико се зна да посматрач висине 2м стоји у тачки 
„А“?
1. слика 1	 2. слика 2	 3. слика 3	 4. слика 4	 5. Ниједан од понуђених 

слика 1

слика 3

слика 2

слика 4

На сликама је приказан блок А из два угла. 

45. БЛОК / ОБЈЕКАТ

A

A
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Простор за скицирање

 ТРЕЋИ ДЕО ТЕСТА

1. слика 1	 2. слика 2	 3. слика 3	 4. слика 4	 5. Ниједан од понуђених 

45. БЛОК / ОБЈЕКАТ слика 1

слика 3

слика 2

слика 4

45.4. Заокружити тачан пресек волумена објекта који одговара овом градском блоку у односу на 
приказано место пресека.

На сликама је приказан блок 
А из два угла са назначеном 
позицијом пресечне равни.



32

Простор за скицирање

46.1.  Заокружити тачно нацртану перспективу која се сагледава из приземља (ниво 0):

33

46. ЕНТЕРИЈЕР

 ТРЕЋИ ДЕО ТЕСТА

На сликама је приказан ентеријер објекта изложбеног павиљона са три различита нивоа.

1. слика 1	 2. слика 2	 3. слика 3	 4. слика 4	 5. Ниједан од понуђених 

слика 1

слика 3

слика 2

ниво 2

ниво 1

ниво 0

слика 4



3534

46. ЕНТЕРИЈЕР

 ТРЕЋИ ДЕО ТЕСТА

А Б

Ђ

В Г

Д
Простор за скицирање

46.2.  Заокружити број одговора који приказује комбинацију тачних основа објекта изложбеног павиљона:
1. А, В, Д	 2. Б, Г, Ђ	 3. А, Г, Ђ	 4. Б, В, Д	 5. Ниједна од понуђених 

На сликама је приказан ентеријер објекта изложбеног павиљона са три различита нивоа.

ниво 0

ниво 1

ниво 2

ниво 0

ниво 1

ниво 2

ниво 2

ниво 1

улаз улаз

ниво 0
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 ТРЕЋИ ДЕО ТЕСТА

слика 1

слика 3

слика 2

слика 4

Простор за скицирање

46.3. Заокружити тачно нацртан попречни пресек кроз објекат. Пресечна раван је постављена по 
средини полазног степенишног крака на приземљу (нивоу 0).

46. ЕНТЕРИЈЕР

На сликама је приказан ентеријер објекта изложбеног павиљона са три различита нивоа.

1. слика 1	 2. слика 2	 3. слика 3	 4. слика 4	 5. Ниједан од понуђених 

ниво 2

ниво 1

ниво 0
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46. ЕНТЕРИЈЕР

 ТРЕЋИ ДЕО ТЕСТА

слика 1

слика 3

слика 2

слика 4

На сликама је приказан ентеријер објекта изложбеног павиљона са три различита нивоа.

Простор за скицирање

46.4.  Заокружити тачно нацртану перспективу која се сагледава са првог нивоа?

1. слика 1	 2. слика 2	 3. слика 3	 4. слика 4	 5. Ниједан од понуђених 

ниво 2

ниво 1

ниво 0



АРХИТЕКТОНСКИ ФАКУЛТЕТ, УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ

40


